



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΣ	12631
Ημερομ. Καταθέσεως	5-7-13

5/7/2013

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

- Εσωτερικών
- Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

**Θέμα: Μεθοδευμένη εγκατάλειψη του πάρκου περιβαλλοντικής ευαισθησίας «Αντώνης Τρίτσης»**

Τα τελευταία χρόνια, οι κάτοικοι της Δυτικής Αθήνας παρακολουθούν έναν σημαντικό πνεύμονα πρασίνου, που προσφέρεται για ποικίλες δραστηριότητες και αναψυχή, να εγκαταλείπεται στην τύχη του με διακοπή της υδροδότησης και ηλεκτροδότησης, με ανεπαρκή χρηματοδότηση, με λίγους και απλήρωτους εργαζόμενους, την ίδια στιγμή που η αναλογία πρασίνου στην Αθήνα δεν ξεπερνά τα 2,5 τ.μ., ανά κάτοικο, όταν σε άλλες ευρωπαϊκές πόλεις είναι πάνω από 9 τ.μ. ανά κάτοικο.

Η διαχείριση και εποπτεία του Πάρκου είναι αρμοδιότητες του Μητροπολιτικού Φορέα Ανάπλασης και Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Αττικής που συγκροτήθηκε με το νόμο 4002/22-8-2011. Οι κάτοικοι, τοπικές οργανώσεις και αρμόδιοι φορείς έχουν θέσει επανειλημμένα το πρόβλημα για το Πάρκο και έχουν προτείνει βιώσιμες λύσεις, όπως την ανάγκη αλλαγής του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας του και την απεμπλοκή του από τον Μητροπολιτικό Φορέα που εποπτεύεται από το ΥΠΕΚΑ, τη σύνταξη οικονομικοτεχνικής μελέτης αναφορικά με τη βιωσιμότητα του Πάρκου και τη συγκρότηση διαβαθμιδικού συνδέσμου με την συμμετοχή των Δήμων Αγίων Αναργύρων – Καματερού, Ιλίου, του Α.Σ.Δ.Α., της Περιφέρειας Αττικής κ.α., ώστε η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ Βαθμού να έχουν την ευθύνη της διαχείρισης, προστασίας, προβολής και ανάδειξης του Πάρκου.

Η ηγεσία του ΥΠΕΚΑ αγνοεί συστηματικά τις παραπάνω προτάσεις και προ μηνών δήλωσε ότι το νεοδιορισθέν Δ.Σ. του Μητροπολιτικού φορέα θα εργασθεί για την επίτευξη των στόχων του, μεταξύ των οποίων είναι η άμεση λύση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το Πάρκο Τρίτση. Ο δε Αναπληρωτής Υπουργός ανακοίνωσε ότι εξασφάλισε το τρομερό ποσό των 50.000 ευρώ από το Πράσινο Ταμείο και μετά την καταγραφή των αναγκών του Πάρκου, την κατάρτιση νέου οργανογράμματος και την αναζήτηση χορηγών, θα αντιμετωπισθούν τα προβλήματα του Πάρκου.

Επισημαίνεται ότι η διακοπή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» υπονομεύει την ασφάλεια των πολιτών και των εγκαταστάσεων. Η δε διακοπή της υδροδότησης καθιστά πλέον προβληματική έως αδύνατη την



άρδευση του Πάρκου, κάτι που θα έχει ως αποτέλεσμα την ολοκληρωτική καταστροφή της υπάρχουσας βλάστησης.

**Επειδή**, η εύρυθμη λειτουργία του Πάρκου είναι άμεσα συνδεδεμένη με τη διάθεση πόρων εκ μέρους του ΥΠΕΚΑ.

**Επειδή**, διαφαίνεται μία σκόπιμη απαξίωση του Πάρκου, εν ονόματι των υλοποιούμενων νεοφιλελεύθερων πολιτικών λιτότητας, που θα διευκολύνει την παραχώρηση του Πάρκου στα χέρια ιδιωτικών συμφερόντων.

**Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:**

- 1) Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να δρομολογηθούν λύσεις άμεσες και βιώσιμες για τη σωτηρία αυτού του πνεύμονα πρασίνου, του τόσο αναγκαίου για τους κατοίκους της Αττικής;**
- 2) Σε ποιες ενέργειες θα προβούν προκειμένου να εξασφαλισθεί επαρκής χρηματοδότηση για την κάλυψη των αναγκών του Πάρκου;**

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Στρατούλης Δημήτρης**

**Αλεξόπουλος Απόστολος**

**Βαρεμένος Γιώργος**

**Δούρου Ρένα**

**Καφαντάρη Χαρά**

**Τσουκαλάς Δημήτρης**

**Βούτσης Νίκος**